5. בתאי טבלה 2005×2006 רשומים המספרים 0, 1, 2 כך שסכום המספרים בכל שורה ובכל עמודה מתחלק ב-3. מהו המספר המרבי האפשרי של 1-ים?

תשובה. 2005∙2006 – 2/3(2005+2006) = 4019356
פתרון. תהי N כמות מספרים האפסים בטבלא, D כמות ספרות ה-2. 

בטבלא יש 2006 עמודות (באורך 2005)  ו-2005 שורות (באורך 2006). 

קל לראות שאם 2 לא מופיע בשורה מסוימת יופיעו בה לפחות שני אפסים.

(כלומר בשור יש או ספרת 2 או לפחות 2 אפסים) לכן D + N/2 ≥ 2005 .
באופן דומה, בכל עמודה יש לפחות 0 אחד או פעמיים 2.  

ולכן N + D/2 ≥ 2006.

נסכם את שני האי-שוויונות:  3/2(N + D) ≥ 2005 + 2006 , 

לכן N + D ≥ 2/3(2005 + 2006). מכאן נובע שהכמות של אחדים אינה עולה על 2005∙2006 – 2/3(2005+2006).

הנה דוגמא של טבלא שנותנת בדיוק כמות כזאת של אחדים.
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בטבלא זו בכל שורה יש שני אפסים או 2 פעם אחד, וכל היתר אחדים.
גם בכל עמודה יש פעמיים 2 או 0 פעם אחד, וכל היתר אחדים.

לכן בכל אחד מהאי-שוויונות שכתבנו מתקיים שוויון, ויש בדיוק כמות של אחדים שרצינו.

